

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Полстяного Алексея Михайловича «Особенности ведения и лечения беременных с тяжелой легочной патологией», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология

Диссертационная работа Полстяного А.М. посвящена актуальной проблеме современного акушерства – оптимизации тактики родоразрешения и интенсивной терапии при декомпенсированных формах заболеваний легких у беременных. На сегодняшний день в России и в большинстве индустриально развитых странах экстрагенитальные заболевания, в том числе заболевания органов дыхания, вышли на первое место в структуре причин материнской летальности.

Целью данного исследования являлась оптимизация тактики интенсивной терапии и родоразрешения при тяжелых инфекционных заболеваниях легких у беременных, осложненных острым респираторным дистресс синдромом с целью снижения риска неблагоприятного исхода для матери и плода.

Основные научные и практические результаты хорошо изложены автором в соответствии с целью и задачами исследования. Диссертантом установлена корреляционная зависимость изменений в системе гемостаза, параметров газообмена и рисков неблагоприятного исхода для матери и плода. Положения диссертационной работы имеют важное прикладное значение для развития медицины. Выводы, полученные в ходе проведенной работы, основаны на статистически достоверных результатах, научно обоснованы и четко аргументированы.

По теме диссертации опубликовано 8 печатных работ, из которых 3 – в рецензируемых журналах и изданиях, определенных ВАК РФ для публикации основных материалов диссертаций на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, издана 1 монография; прочие публикации представлены в материалах конференций. Публикации в полной мере отражают основные результаты диссертационного исследования.

Проведенное Полстяным А.М. диссертационное исследование позволило выявить прогностические критерии неблагоприятного исхода беременности при тяжелом течении инфекционных заболеваний легких, осложненном острым респираторным дистресс синдромом. С учетом этих прогностических критериев разработаны рекомендации по оптимизации проводимой терапии.

Результаты данного исследования, несомненно, представляют интерес для врачей акушеров-гинекологов, врачей интенсивной терапии, пульмонологов и анестезиологов, а также могут быть использованы в учебном процессе на кафедрах акушерства и гинекологии, анестезиологии и реанимации, терапии.

Содержание автореферата дает полное представление о выполненной работе и позволяет сделать заключение, что по своей актуальности, объему выполненных исследований, теоретической и практической значимости диссертация Полстяного Алексея Михайловича «Особенности ведения и лечения беременных с тяжелой легочной патологией», отвечает требованиям ВАК Министерства образования и науки РФ п. 9, «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г № 842 (с изменениями от 21.04.2016 г № 335), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Заместитель главного врача ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр акушерства, гинекологии и перинатологии имени академика В.И. Кулакова» Минздрава России, д.м.н., профессор

Олег Григорьевич Пекарев

Адрес: 117997, Россия, Москва, улица Академика Опарина, 4

E-mail: o_pekarev@oparina4.ru, тел. 89628267737

Подпись руки *проф. Пекарев*

Заведующий
Ученый секретарь
ФГБУ "НМИЦ АГП им. В.И. Кулакова"
Минздрава России

С.В. Павлович
к.м.н., доцент

«24» *сентября* 2018

0.7.